



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 января 2014 года, № 9 (5909)

Вторник

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ ПО СЛУЧАЮ 22-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы, ветераны Вооруженных Сил, дорогие соотечественники!

Мне доставляет огромное удовольствие от всей души поздравить вас с важнейшим знаменательным событием в жизни нашей страны — Днем защитников Родины и 22-летием со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

За последние годы в Узбекистане проведена глубокая по содержанию и значительная по своим масштабам системная и поэтапная работа по формированию мобильной, хорошо оснащенной современным вооружением и техникой национальной армии, отвечающей самым высоким требованиям и стандартам, способной эффективно и надежно обеспечить безопасность и территориальную целостность страны, защитить мирную и спокойную жизнь нашего народа.

Особое внимание уделялось коренному пересмотру организационно-штатной структуры, а также созданию с учетом особенностей возможного театра военных действий современной и эффективной системы оперативно-стратегического управления Вооруженными Силами, совершенствованию взаимодействия родов войск, оснащению их современной техникой и вооружением, изменению содержания боевой и учебной подготовки, существенному улучшению социальной поддержки военнослужащих.

С учетом быстроменяющейся и неоднозначной военно-политической обстановки и возможности осложнения ситуации в регионе значительно возросли боевые возможности, огневая мощь, мобильность и управляемость частей и подразделений Вооруженных Сил.

Вместе с тем растущий радикализм, конфликты и противостояния, происходящие в современном мире и ближайшем нашем окружении, продолжающаяся война в Афганистане и неопределенность в ее решении, активизация терроризма и религиозного экстремизма, расширение масштабов агрессивного наркомафии, возрастающие угрозы в непосредственной близости от наших границ — все это не может не вызывать у нас глубокого чувства озабоченности и тревоги.

Серьезным испытанием для всех стран Центральноазиатского региона может явиться предстоящий вывод миротворческих сил АЙСАФ из Афганистана, который может привести к еще большей напряженности на наших южных границах и сопредельных территориях.

Все эти непростые и непредсказуемые процессы сегодня требуют от всех нас поддержки высокой бдительности и постоянной готовности к упреждающим решительным действиям по предотвращению попыток спровоцировать напряженность на наших границах, обеспечения способности Вооруженных Сил дать своевременный и достойный ответ любым агрессивным действиям, направленным против нашей страны.

В этой связи считаю необходимым в складывающейся достаточно сложной ситуации продолжить дальнейшее реформирование и укрепление оборонной мощи нашей армии, ее боевого потенциала и готовности к защите суверенитета страны, охране границы и мирной жизни ее граждан.

Главной задачей Вооруженных Сил, Министерства обороны, Генерального штаба и штабов военных округов считать проведение глубокого, целенаправленного и системного анализа и прогнозиро-

вания быстроменяющейся обстановки на сопредельных территориях и в регионе в целом, обеспечение своевременного выявления вероятных рисков, связанных с возможной активизацией деятельности террористических и экстремистских сил, способных серьезно осложнить ситуацию на наших границах.

Важно на этой основе продолжить совершенствование системы построения обороны страны с учетом особенностей каждого операционного направления, обратив при этом особое внимание на реализацию действенных мер по обеспечению постоянной готовности подразделений военных округов и пограничных войск к проведению ими скоординированных совместных боевых операций по упреждению возникающих угроз безопасности страны, в первую очередь в приграничных зонах. В этих условиях решающую роль должны играть всесторонняя взаимозаменяемость и высокий уровень взаимодействия подразделений, привлекаемых к защите и охране государственной границы, а также их совместная боевая подготовка.

Чрезвычайно важное значение приобретает критическая оценка командованием Вооруженных Сил и военных округов действующей системы учебной и боевой подготовки войск, которая должна адекватно отвечать реально складывающейся военно-политической обстановке в регионе в ближайшей и среднесрочной перспективе.

Необходимо обратить особое внимание на отработку различных моделей и вариантов взаимодействия пограничных войск и частей Министерства обороны, вертолетно-штурмовых и специальных подразделений, других видов войск, привлекаемых к совместным действиям, с учетом подробного изучения накопленного опыта зарубежных стран.

Основной нашей задачей должна оставаться полная и своевременная реализация принятых планов и программ по оснащению частей и подразделений современными видами вооружения и военной техники, позволяющими значительно повысить их боевые возможности.

Необходимо наращивать усилия в работе по развитию отечественной производственной и ремонтной базы для поддержания боевой готовности, а также создания совместных предприятий по выпуску новых и модернизации имеющихся образцов вооружения и военной техники.

Дальнейшего совершенствования требует всесторонняя подготовка боевых взводов и групп, имея в виду возрастающие требования к командирам этих подразделений и профессиональной подготовке всего личного состава.

В подготовке взводов и групп следует уделять серьезное внимание привитию командному составу твердых навыков по всесторонней оценке и анализу обстановки, принятию нестандартных решений, умелому управлению подразделениями при выполнении самостоятельных боевых задач, овладению личным составом смежными специальностями, новой техникой и вооружением с целью обеспечения взаимозаменяемости специалистов и высокой слаженности подразделений.

В связи с этим решающее значение приобретает вопрос эффективной подготовки широко эрудированных и современно мыслящих, интеллектуально развитых военных кадров, обладающих высокими профессиональными и духовно-нравственными качествами, способных в современных условиях

скоротечного боя эффективно выполнять поставленные перед ними задачи.

Важно продолжить и углубить начатую нами работу по укреплению, предусматривающей всеобъемлющее обновление деятельности школ подготовки сержантов в соответствии с новыми современными требованиями. Профессионально подготовленный сержантский состав не на словах, а на деле должен стать опорой и стержнем нашей армии, от которого во многом зависит морально-психологическая и нравственная обстановка в каждом воинском коллективе.

Необходимо реализовать комплекс мер по дальнейшему развитию единой многоуровневой системы подготовки младших командиров, предусматривающей всестороннее обновление деятельности школ подготовки сержантов в соответствии с новыми современными требованиями. Профессионально подготовленный сержантский состав не на словах, а на деле должен стать опорой и стержнем нашей армии, от которого во многом зависит морально-психологическая и нравственная обстановка в каждом воинском коллективе.

Неослабное внимание также должно быть уделено решению вопросов социальной защиты военнослужащих и членов их семей, полной реализации принятых государственных программ по обеспечению их комфортабельным жильем, современными социально-бытовыми условиями, качественным медицинским обслуживанием, предусмотрев при этом дальнейшее увеличение выделяемых для этих целей бюджетных средств.

Дорогие друзья! Нет сегодня необходимости особо подчеркивать роль и место допризывной подготовки будущих солдат и офицеров нашей армии, их осмысленный выбор будущей своей нелегкой профессии.

Важное значение в этой связи приобретает активизация работы по организации и проведению в образовательных учреждениях, трудовых коллективах и махаллах с привлечением широких слоев населения, в том числе военнослужащих и ветеранов Вооруженных Сил, мероприятий военно-патриотической направленности, повышению у будущих воинов эрудиции, знаний нашей истории и физической закалки. Активно использовать возможности СМИ и национального сегмента сети интернет для информирования граждан о военной службе, подготовке военных кадров и ходе проводимых в армии масштабных реформ. Избегая при этом формализма и поверхностного подхода, воспитывать в нашей молодежи глубокие чувства любви к Родине, гордости за ее Вооруженные Силы и уважение к воинской службе.

Особую роль в реализации этих насущных и долгосрочных задач призваны играть Общественный совет при Министерстве обороны, представители широкой общественности, культуры, искусства и спорта.

Уважаемые соотечественники! В этот особый и знаменательный для всех нас день 22-й годовщины образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан еще раз сердечно поздравляю всех вас, весь народ Узбекистана с Днем защитников Родины.

Пользуясь этой возможностью, выражаю искреннюю благодарность всем военнослужащим — рядовым и сержантам, офицерам и генералам, всем, кто сегодня несет нелегкую воинскую службу, неустанно выполняет свой почетный и ответственный воинский долг.

Желаю вам крепкого здоровья, больших успехов, сил и энергии на благо служения Отчизне, счастья, процветания и благополучия вашим семьям, удач в новом 2014 году!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан,
Верховный Главнокомандующий
Вооруженными Силами

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Гарант мира, спокойствия и процветания



ВО ДВОРЦЕ «Туркистон» 13 января состоялось торжественное собрание, посвященное Дню защитников Родины и 22-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан. В нем приняли участие солдаты, сержанты, офицеры и генералы, ветераны Вооруженных Сил, представители общественности.

Торжественное мероприятие открыл хоким города Ташкента Р. Усманов. Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан, слова и

музыка которого вызывают в наших сердцах чувство гордости за свою Родину, воодушевляют на благо дела и новые достижения, явля-

ются символом идеалов узбекского народа, олицетворением его стремления к миру и согласию, благополучию и процветанию.

Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова защитникам Родины начал министр обороны Республики Узбекистан К. Бердиев. ➔

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Высшая школа профессионализма

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в нашей стране в корне изменилось отношение к Вооруженным Силам, повысилась авторитет и престиж военной службы среди молодежи.

С первых дней независимости в республике ведется масштабная работа по реформированию и дальнейшему совершенствованию национальной армии, способной эффективно решать тактические и

стратегические задачи по обеспечению безопасности и охране мирной жизни узбекистанцев, территориальной целостности страны. Как известно, залог успеха армии заключается в ее квалифициро-

ванном офицерском составе, на плечах которого лежат важнейшие задачи, связанные с укреплением боевой готовности Вооруженных Сил. Поэтому в нашей стране особое внимание уделяется подготовке военных кадров, развитию высшего военного образования. Яркий тому пример — Академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан, созданная по инициативе Президента в 1995 году. Она открыла новую историческую страницу, являясь на тот момент первым и единственным в Центральной Азии военным учреждением подобного типа. ➔

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

На современном этапе развития

РАЗВИТИЮ такого уникального общественного института, как махалля, в Узбекистане уделяется самое пристальное внимание. Уже на заре независимости Президент Ислам Каримов назвал махаллю основой гражданского общества. Глава государства отметил, что на протяжении веков в махаллях находят свое решение многие жизненные проблемы. И свадьбы, и мероприятия, и праздники, и хашары не проходят без ее участия. Здесь формируются мнения общественности по политическим, экономическим и другим вопросам. Следовательно, сама жизнь требует развития махалли и ее поддержки. В условиях осуществления в стране многогранных реформ махалля должна служить надежной опорой и влиятельной силой для общества.

В настоящее время в стране действует около 10 тысяч органов самоуправления граждан. Они выполняют свыше 30 функций, которые ранее были прерогативой местных органов власти, в частности, эффективно решают многие вопросы социальной защиты населения, его интересов. В ушедшем году органы самоуправления граждан сыграли важную роль в реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания», был принят ряд важных мер по дальнейшему совершенствованию данного института и деятельности органов самоуправления граждан, усилению влияния махалли на происходящие в стране процессы. В соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в 2013 году были приняты два важных закона в новой редакции — «Об органах самоуправления граждан» и

«О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». Совершенствование законодательства позволило еще более расширить полномочия и функции махалли, усовершенствовать организационные основы ее деятельности, усилить ее участие в социальной защите населения.

Как было отмечено главой государства в докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, в настоящее время неизмеримо возрастает ответственность аксакалов и активистов махаллей, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания за укрепление в семьях и обществе в целом мира и спокойствия, атмосферы взаимного уважения и согласия, за то, чтобы уберечь наших детей от различных негативных явлений, представляющих угрозу для их здорового развития. ➔

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

4 миллиарда сумов

затрачено на технологическое оборудование, благодаря которому на СП «Сибсахавати» Тайлакского района Самаркандской области выпускают растительное масло. Линию обслуживают 40 молодых специалистов. Инвестиции в производство приносят результаты. Всего в завершившемся году за счет создания новых предприятий и модернизации действующих субъектов производственной деятельности обеспечена занятость 120 жителей района.

Йодированная соль

в практической упаковке производится частной фирмой «Эмин ога» в Шерабадском районе Сурхандарьинской области. Ежедневно предприятие поставляет потребителям от 50 до 60 тонн пищевого продукта. В нынешнем году за счет получаемой прибыли здесь намерены также наладить производство ковров, пошив одежды и постельных принадлежностей.

Инициатива фермера

из Багатского района Хорезмской области Хушуд Ражабова способствовала запуску технологической линии по переработке мясомолочной продукции. На эти цели было направлено свыше 300 миллионов сумов. Ежедневно в фермерском хозяйстве «Толиб — Акмал» перерабатывается до 500 литров молока и двух тонн мяса. Только в прошлом году в Хорезмской области создано девять предприятий по переработке сельхозпродукции, что позволило довести их количество до 84.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Гарант мира, спокойствия и процветания

1 С первых дней обретения независимости обеспечение мирной жизни и территориальной целостности республики определено в нашей стране в качестве приоритетного направления государственной политики. По инициативе главы государства с 14 января 1992 года все воинские формирования, дислоцированные на территории страны, были взяты под юрисдикцию Республики Узбекистан и заложена основа создания национальной армии.

терной техникой, наглядными пособиями, макетами и стендами, спортивным инвентарем. В соответствии с Указом Президента страны «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года принципиально новым в отличие от ряда других государств стал и призыв на срочную военную службу. Он сегодня осуществляется раз в год на конкурсной основе, что позволяет отбирать для ее прохождения наиболее подготовленных парней, имеющих высокий уровень знаний по общеобразовательным дисциплинам, обладающих высокими духовно-нравственными качествами, хорошим здоровьем и физической закалкой. Вместе с тем на местах проведена масштабная работа по созданию комфортных условий для призывников на сборных и призывных пунктах, которые располагаются сегодня в капитально отремонтированных и хорошо оснащенных зданиях. Еще одним, по сути, уникальным новшеством в становлении и развитии нашей национальной армии стало создание в 2012 году по инициативе главы государства Общественного совета при Министерстве обороны Республики Узбекистан. Немногим более чем за год им проведена эффективная работа по воспи-



танию молодого поколения в духе патриотизма и любви к Родине, популяризации технических и прикладных видов спорта, организации военно-спортивных соревнований, проведению встреч и бесед под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!» в высших военно-образовательных учреждениях и воинских частях, ограждению молодежи от негативного воздействия «массовой культуры». Также члены Общественного совета за этот период постоянно выезжали на места с целью ознакомления с условиями, созданными для военнослужащих и их семей, проведения бесед с призывниками и их родителями. В ходе проведения мероприятий с участием членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, деятелей культуры и искусства, представителей обществен-

ности особое внимание уделялось разъяснению сути и значения реформ, проводимых в Вооруженных Силах Узбекистана, достижениях нашего народа за годы независимого развития государства. Проведенная Общественным советом масштабная работа способствовала прежде всего обеспечению здоровой морально-духовной атмосферы в воинских частях, повышению престижа службы в армии среди молодежи, успешному решению задач по улучшению социально-бытовых условий военнослужащих. Говоря о социальной защите военнослужащих, важно отметить, что только за последние несколько лет сотни семей сержантов и офицеров Вооруженных Сил Узбекистана кардинально изменили свои жилищные условия, получив ключи от новых квартир со всеми удобствами в домах,

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Спеццы «Ватанпарвара»

АВТОМОБИЛЬНЫЕ и технические школы, учебные спортивно-технические клубы ОСО «Ватанпарвар» играют важную роль в военно-патриотическом воспитании молодежи, подготовке юношей к службе в рядах Вооруженных Сил Узбекистана.

За годы независимости в структурных подразделениях организации содействии обороне проделана масштабная работа по совершенствованию и внедрению новых форм и методов обучения специалистов для армии и отраслей экономики, укреплению материально-технической базы, развитию и популяризации технических и прикладных видов спорта, приобщению юношей и девушек к здоровому образу жизни.

Например, в Ташкентской объединенной технической школе (ТОТШ) ОСО «Ватанпарвар» имеются хорошо оснащенные учебные аудитории, макеты, позволяющие курсантам наглядно изучать принцип работы различных узлов и механизмов автомобилей и другой техники, спортивный городок, класс военной подготовки, библиотека. При ТОТШ также действуют спортивные секции по пулевой стрельбе, автотранспорту, моделированию, военно-прикладному многоборью и другим видам.

Заслуживает внимания и работа по воспитанию гармонично развитого поколения, будущих защитников Родины, осуществляемая в унитарном предприятии «Национальный авиационный спортивный клуб» ОСО «Ватанпарвар», действующим в столице Узбекистана.

Функционирующие здесь секции по авиационному спорту, парашютному спорту, планированию, пилотажу, летному биатлону, организованы курсы по подготовке водителей автотранспортных средств категории «В», а в перспективе планируется создание секций по автомобильному и другим техническим видам спорта.

В клубе также имеются секции по дельтапланированию, стрельбе из пневматического оружия, летному биатлону, организованы курсы по подготовке водителей автотранспортных средств категории «В», а в перспективе планируется создание секций по автомобильному и другим техническим видам спорта.

Л. СЕРГЕЕВ.

возводимых практически во всех регионах страны. И эта работа продолжается.

В соответствии с Указом Президента страны от 10 января 2014 года в связи с Днем защитников Родины группа сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям удостоена орденов и медалей. На торжественном собрании им были вручены эти высокие награды Родины.

По итогам традиционного конкурса «Лучший по профессии», проводимого в Вооруженных Силах нашей страны, определены лучшие командиры батальона, взвода, группы и лучшие сержанты 2013 года. Победителям конкурса вручены дипломы и ценные подарки. Награждены также лучшие высшее военно-образовательное учреждение и школа подготовки сержантов. Выступившие на собрании представители общественности и военнослужащие поздравили участников торжества с Днем защитников Родины и выразили искреннюю благодарность Президенту Республики Узбекистан, Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Исламу Каримову за постоянное внимание и заботу о военнослужащих.

Торжественное собрание завершилось большим праздничным концертом с участием мастеров искусств и звезд отечественной эстрады. В торжественном мероприятии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Д. Ташмухамедова, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

ПРИЗВАНИЕ

Офицеры в белых халатах

В ФОРМИРОВАНИЕ высокопрофессиональных кадров для Вооруженных Сил Узбекистана достойный вклад вносят военные кафедры высших учебных заведений страны. Одна из них вот уже несколько десятков лет функционирует при Самаркандском медицинском институте.

За прошедшие годы здесь подготовлены тысячи офицеров медицинской службы. При зачислении на кафедру студенты проходят строгий конкурсный отбор, где оцениваются их интеллектуальные и физические способности. После вступительных испытаний их ожидает настоящая армейская жизнь со строевой подготовкой, полевыми учениями, принятием военной присяги. Стоит отметить, что преподают им опытные офицеры, за плечами которых годы службы в армии, в специализированных медицинских учреждениях. Высокопрофессиональный кадровый состав и применение в учебном процессе современных технических средств обучения — все это дает свои положительные результаты.

Отрадно, что после получения образования большинство молодых специалистов продолжает карьеру в воинских подразделениях.

— Стремление студентов высших учебных заведений к получению образования на военных кафедрах свидетельствует о растущем престиже Вооруженных Сил среди молодого поколения узбекистанцев, — говорит начальник военной кафедры СамМИ Аскар Холмуродов. — Так, в прошлом году в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан при Ташкентской медицинской академии был открыт факультет военной медицины, популярность которого среди абитуриентов растет.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Главный фактор успеха

ВО ДВОРЦЕ культуры Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню защитников Родины.

Как отметили его участники, широкомащтабные реформы, проводимые в Вооруженных Силах под руководством Президента страны Ислама Каримова, дают весомые результаты. Растет профессионализм, повышается интеллектуальный потенциал солдат, сержантов и офицеров, все больше молодых людей стремятся достойно служить Отчизне. Ведется последовательная работа по охране мира и спокойствия

граждан, обеспечению прав и интересов человека. С целью выполнения этой важной задачи эффективно трудятся и сотрудники органов внутренних дел. Их высокий профессионализм в совокупности с созданной технической базой, отвечающей современным требованиям, являются главными факторами успеха. Это можно видеть на примере созданных условий для сотруд-

ников всех подразделений МВД, солдат, сержантов и офицеров, проходящих службу в Караульных войсках.

Среди награжденных по Указу Президента страны «О награждении в связи с Днем защитников Родины группы сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям» от 10 января 2014 года есть и сотрудники Министерства внутренних дел Республики Узбекистан. В ходе торжественного мероприятия им были вручены ордена и медали.

Место встречи — музей

В ГОСУДАРСТВЕННОМ музее истории Узбекистана состоялось духовно-просветительское мероприятие — встреча трех поколений, приуроченная к Дню защитников Родины.

Данный музей не случайно стал местом ее проведения, поскольку является для военнослужащих очагом просвещения и воспитания. Здесь ярко отражается героический подвиг наших великих предков.

Как отмечалось на мероприятии, в процессе реформ, проводимых в Вооруженных Силах страны, все более возрастает значимость и престиж военной службы, которая стала для молодежи не только выполнением конституционного долга, но и почетной, ответственной задачей по обеспечению мирной жизни людей.

Также его участниками ознакомились с новыми экспонатами музея, работой, проводимой по его развитию и обогащению экспозиций.

Подготовил С. ВЛАДИМИРОВ.



Фото: Х. Пойаев.

Высшая школа профессионализма

тальный ремонт. Сегодня в учебных корпусах просторные и светлые аудитории, служебные помещения оборудованы мультимедийными проекторами, смарт-телевизорами, компьютерной техникой и другими новинками информационно-коммуникационных технологий.

Стоит отметить, что в учебном заведении немало времени уделяется для самостоятельной подготовки слушателей. Для этого в распоряжении офицеров имеется библиотека с общественно-политической, научной и художественной литературой, фонд которой насчитывает десятки тысяч экземпляров. Кроме того, особое внимание уделяется при подготовке к занятиям по гуманитарным дисциплинам, а также предметам, связанным с изучением опыта ведения боевого искусства иностранных государств, офицеры активно используют информационные возможности. Поэтому компьютерные залы, подключенные к интернет-сети Ziyonet, и читальный зал библиотеки всегда полны слушателей. — В Академии Вооруженных Сил мы получаем глубокие знания по специальности, расши-

ряем кругозор, — говорит слушатель второго курса майор Нодир Авазов. — Все это подкрепляется практическими занятиями в полевых условиях с применением передовой учебно-технической базы. Благодаря ежегодным стажировкам в воинских частях получаем необходимые умения и навыки от вышестоящих командиров, перенимаем их опыт в управлении подчиненными, подразделениями. Безусловно, все это пригодится в прохождении дальнейшей службы.

В учебном заведении постоянно ведутся научные исследования, в результате чего на базе академии организован Институт старших научных сотрудников-соискателей. Здесь офицеры, успешно окончившие двухгодичную программу и желающие продолжить научную деятельность, обучаются в течение трех лет. По окончании учебы они получают ученую степень доктора военных наук. Наряду с повышением научного и интеллектуального потенциала слушатели не забывают и о физической подготовке. Благодаря спортивно-медицинскому комплексу, оборудован-

ному современными тренажерами, футбольной, волейбольной и баскетбольной площадками, в котором недавно был сделан капитальный ремонт, офицеры постоянно поддерживают необходимую физическую форму. В учебно-воспитательной работе академии уделяется особое внимание и полноценному досугу военнослужащих. Регулярно для них проводятся культурно-просветительские мероприятия, встречи с государственными и общественными деятелями, организуются походы в музеи. Руководством Министерства обороны Республики Узбекистан и академией предпринимаются соответствующие меры и по созданию условий для семейного благополучия офицеров. Так, в 2012 году после реконструкции и капитального ремонта в эксплуатацию сдано современное многоэтажное здание общежития, где сегодня проживает немало семей слушателей, прибывших на учебу из разных регионов страны.

— Рад, что в республике создана надежная система социальной защиты военнослужа-

щих, — говорит слушатель первого курса майор Жамолхон Билолов из Ферганы. — Ведь когда мы спокойны за своих близких и родных, то можем полноценно решать поставленные перед нами задачи.

Согласна с ним и его супруга Шахзода, которая выросла в семье военных и не понаслышке знает о том, с какими трудностями раньше сталкивались военнослужащие. Сегодня, глядя на своих сыновей Хасана и Хусана, которым еще нет и трех лет, женщина искренне радуется тому, что они растут в независимой стране, где приоритетным направлением в политике является здоровье будущего поколения. Яркое тому подтверждение — недавний медицинский осмотр семей военнослужащих, организованный академией и благотворительным фондом «Соглом авлод учун», где Билоловы, как и еще более двухсот семей слушателей и сотрудников академии, получили квалифицированную помощь специалистов.

Стается лишь добавить, что сегодня Академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан является не просто научным центром, а школой формирования профессионализма, высоких моральных качеств, и главное, она предоставляет офицерам неограниченные возможности для самосовершенствования.

Дана ТАГАЕВА.

На современном этапе развития

В наступившем году, объявленном в Узбекистане по предложению главы государства Годом здорового ребенка, махалля должна сыграть непосредственную роль в решении таких неоспоримых задач, как воспитание детей, содействие им в овладении современными знаниями и профессиями, вовлечение учащихся в различные кружки, оказание материальной и моральной помощи малообеспеченным семьям, развитие предпринимательства, предотвращение ранних браков, семейных неурядиц, проведение семейных обрядов и мероприятий без помпезности, в соответствии с требованиями сегодняшнего дня.

По сути всевозрастающее значение органов самоуправления граждан стало результатом практического воплощения в нашу повседневность идеи Президента страны о необходимости еще большего повышения статуса махалли, всестороннего укрепления ее правовых основ, усиления этого института как неотъемлемой части политической, экономической, духовной жизни нашего общества в качестве первичной системы управления, создания для этого необходимых условий. В Конституции закреплена норма, гласящая, что граждане имеют право участвовать в управлении делами общества и государства как непосредственно, так и через своих представителей.

Эта норма нашла свое отражение в законах «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», принятых в первые же годы независимости. Огромная роль этого института в общественно-политической, духовно-просветительской и социально-экономической жизни нашей страны четко отмечается и в указах главы государства «О создании Республиканского благотворительного фонда «Махалла» (1992 г.) и «О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан» (2012 г.). В более чем 70 законах нашли свое отражение нормы, касающиеся института махалли.

Хотя он существует уже много веков, получил высокий социальное-правовой статус только после обретения Узбекистаном независимости. При этом уместно отметить и то, что впервые в истории узбекской государственности понятие «махалля» было внесено в Конституцию страны, определены ее место и статус в системе управления обществом. Сегодня активистами сходов граждан эффективно решаются такие задачи, как развитие социальной инфраструктуры на территории махалли, укрепление стабильности социально-духовной атмосферы, межнациональной дружбы и солидарности, воспитание молодежи в

духе патриотизма и преданности идеям независимости, социальная поддержка и трудоустройство населения. Да и сами органы самоуправления граждан становятся надежной опорой для реализации демократических реформ, направленных на обеспечение благосостояния народа.

В нашей стране всякий труд, в том числе и труд активистов махаллей, оценивается по достоинству. В этом отношении ярким проявлением внимания и заботы нашего государства об активистах махаллей, достойной оценкой их труда стал Указ Президента Ислама Каримова «О награждении группы сотрудников системы органов самоуправления граждан» от 24 июля 2013 года.

Очередные выборы в сходах граждан прошли под занавес ушедшего года на основе усовершенствованного законодательства, которое создало серьезные предпосылки для избрания председателей и их советников самыми достойными гражданами. Они направлены на повышение значения и роли института махалли в общественной жизни граждан.

Новаии, внесенные в правовую основу деятельности первичного звена общества в системе управления, где демократические принципы воплощаются в том, что граждане сами управляют жизнедеятельностью своей территории, открывают новые широкие возможности для дальнейшего совершенствования функций махалли, ее обогащения современным содержанием. В то же время махалля, сохраняя присущие только ей традиции и духовно-нравственные ценности, стремится строить свою деятельность в соответствии с требованиями нашего непростого времени. В своей книге «Высокая духовность — непобедимая сила» Президент Ислам Каримов отмечает, что для оценки духовной атмосферы каждой нашей семьи, всего народа достаточно обратиться к примеру махалли, которая, как в зеркале, отражает эту истину. Несомненно, высокое внимание к этому институту гражданского общества с учетом современных требований позволит ему на деле стать важным фактором реализации принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Создание основательной правовой базы, а также целенаправленные и последовательные меры по дальнейшему повышению эффективности деятельности органов самоуправления граждан во многом способствовало тому, что махалля уже становится центром социального, экономического, культурного и духовного развития семьи и общества.

Гавхар АЛИМОВА,
заместитель председателя
фонда «Махалла».

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Нововведения в налоговой сфере

ВЧЕРА в «Узэкспоцентре» открылся семинар-выставка, организованный по инициативе Государственного налогового комитета Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов и Генеральной прокуратурой.

Основной целью мероприятия стало информирование предпринимателей и широкой общественности о сути и содержании изменений и дополнений, внесенных в налоговое законодательство в соответствии с основными направлениями налоговой и бюджетной политики на 2014 год.

Как отмечалось, в конце 2013 года был принят ряд важных документов, касающихся данных направлений. В частности, 25 декабря 2013 года принято постановление Президента Республики Узбекистан «О пролонгации основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2014 год».

Минимальная ставка налога на доходы физических лиц снижена с 8 до 7,5 процента. Ставки фиксированного налога, взимаемого с индивидуальных предпринимателей, сохранены на уровне 2013 года, при этом ставка фиксированного налога с индивидуальных предпринимателей по розничной торговле газетами, журналами и книжной продукцией в прочих населенных пунктах (в том числе в сельской местности) снижена с 2 до 0,5 размера минимальной заработной платы.

Реклама и объявления

Вниманию строительных компаний и фирм!

ООО «3-автобус саройи»

объявляет конкурс на реконструкцию фасада здания (11 боксов) ремонтного участка по ремонту и техническому обслуживанию грузовых автомобилей и автобусов марок «MAN» и «SUZU».

К участию в конкурсе допускаются компании, имеющие положительный опыт в сфере строительства.

Датой поступления предложения на конкурс считается день их регистрации в ООО «3-автобус саройи».

Адрес: г. Ташкент, ул. Янги Олмазор, 57.

Срок подачи предложений — 15 дней со дня опубликования объявления.

Для получения дополнительной информации обращайтесь по адресу: 100069, г. Ташкент, ул. Янги Олмазор, 57. Телефон (+99893) 387-02-22.

При этом было отмечено, что сохранен порядок, в соответствии с которым всем категориям плательщиков фиксированного налога ставки фиксированного налога определяются исходя из минимальной заработной платы, установленной на начало года, на 1 января 2014 года (96 105 сумов), и не пересматриваются в течение года при изменении размера минимальной заработной платы.

— На сегодняшний день в стране созданы благоприятные условия для развития предпринимательской деятельности, — говорит руководитель предприятия «Barakat Alfa» Тохиржон Адамбоев. — Принят целый ряд мер для обеспечения максимальной свободы предпринимателям, предоставляются налоговые льготы и преференции. Мы понимаем, что такая поддержка со стороны руководства страны — это в первую очередь огромное доверие, и оправдать его — наша первоочередная задача. Поэтому стараемся четко соблюдать налоговую дисциплину, работать честно и с большой отдачей.

На мероприятии также говорилось, что начиная с текущего года внесены изменения в порядок сдачи в аренду имущества физиче-

скими лицами и установлены минимальные ставки арендной платы. В частности, при сдаче физическими лицами в аренду жилого помещения установлена минимальная арендная ежемесячная плата за 1 квадратный метр общей площади в городе Ташкенте — 3 000 сумов, в Нукусе и городах областного подчинения — 2 000 сумов, в других населенных пунктах — 1 000 сумов.

Подобный порядок был введен для нежилых помещений — за 1 квадратный метр общей площади в городе Ташкенте — 6 000 сумов, в Нукусе и городах областного подчинения — 4 000 сумов, в других населенных пунктах — 2 000 сумов. Также установлена минимальная плата за аренду автотранспортных средств. А именно, за легковой автомобиль (автотранспортное средство, предназначенное для перевозки пассажиров, багажа и имеющее не более 8 мест для посадки, не считая места водителя) — 220 тысяч сумов, за микроавто-



Фото: Х. Полюмова.

бусы, автобусы и грузовые автомобили — 430 тысяч сумов.

С нынешнего года ставка налога на прибыль юридических лиц снижена с 9 до 8 процентов. Для микрофирм и малых предприятий сохранены действующие в 2013 году ставки по единому налоговому платежу. Для данной категории субъектов предпринимательства отменена обязательная ежегодная переоценка основных средств, и теперь она будет проводиться раз в три года.

В целях оказания государственной поддержки хозяйствующим субъектам в их развитии в соответствии с принятыми в 2013 году документами, в частности с Указом Президента «О внесении

изменений в некоторые указы Президента Республики Узбекистан» от 26 декабря 2013 года, продлены сроки действия налоговых льгот надомникам, индивидуальным и семейным предпринимателям.

На семинаре были даны разъяснения по изменениям и дополнениям, внесенным в Налоговый кодекс, ответы на вопросы интересующих участников семинара-выставки.

В рамках мероприятия предприятиям, своевременно и в полном объеме выполняющим свои налоговые обязательства, были вручены грамоты Государственного налогового комитета.

Дильдора РАУПОВА.

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства Федерации профсоюзов Узбекистана

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция зданий и сооружений ООО «Ханка санаторияси» в селе Кирк-ёп Ханкинского района Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 585 140,274 тыс. сум. без НДС;
— 702 168,329 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 150 календарных дней.

Заказчик — Управление капитального строительства Федерации профсоюзов Узбекистана, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Муйнакская, 4-й проезд, 15А.

Реализация проекта осуществляется за счет собственных средств профсоюзов.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция систем отопления, вентиляции и охлаждения в здании Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан в г. Ташкенте»

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 270 дней.

Стартовая стоимость заказчика:
— 1 400 000 000 сумов с НДС;
— 1 166 666 667 сумов без НДС.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Финансирование осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному,

гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценностные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (8-371) 244-07-65.
Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ТЕНДЕР № СВUZ-DM2014

Центральный банк Республики Узбекистан настоящим объявляет об открытии международного тендера (конкурсных торгов), состоящего из двух лотов — модернизация сети хранения данных (лот 1) и реализация системы IP-телефонии Центрального банка Республики Узбекистан (лот 2).

1. Полный набор тендерных документов может быть приобретен любым заинтересованным правомочным участником при подаче письменной заявки по нижеуказанному адресу после уплаты невозвратного взноса в размере 400 (четырёхсот) долларов США. Участники-резиденты должны оплатить эквивалентную сумму в национальной валюте (сум) по курсу Центрального банка на день оплаты.

Метод оплаты — банковский перевод с примечанием «Комиссионные сборы за тендерные документы № СВUZ-DM2014»:

- для резидентов на счет 29896000400000014036, код банка 00014, Расчетно-кассовый центр Ташкентского городского управления Центрального банка;
- для нерезидентов на банковский счет 20802840300000450007 в Национальном банке ВЭД РУ, г. Ташкент, Республика Узбекистан, SWIFT: NBUFAU2X.

После поступления взноса на счет Центрального банка документы могут быть получены лично представителем участника торгов непосредственно в Центральном банке Республики Узбекистан по нижеуказанному адресу или отправлены заказной авиапочтой

или курьерской службой на почтовый адрес, указанный в заявке на участие в торгах:

Центральный банк Республики Узбекистан, Республика Узбекистан, 100001, г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 6.
Телефоны: (998 71) 212-61-30, 212-62-01.
Факс (998 71) 233-60-88. E-mail: dil@cbru.uz

2. Все предложения по лоту 1 (модернизация сети хранения данных) должны обеспечиваться гарантией предложения в размере 30 000 (тридцати тысяч) долларов США, по лоту 2 (реализация IP-телефонии) — в размере 20 000 (двадцати тысяч) долларов США в виде задатка.

3. Все конкурсные предложения должны быть представлены в Центральный банк Республики Узбекистан по вышеуказанному адресу не позднее 15.00 местного времени 24 февраля 2014 года на заседание тендерной комиссии. Документы будут вскрыты в присутствии представителей участников, пожелавших присутствовать при этом.

4. Основные условия контракта:

- оплата за оборудование будет осуществлена в долларах США;
- оплата за монтажные работы и установку будет осуществлена в национальной валюте — сумам;
- все поставляемые аппаратно-программные средства должны соответствовать международным стандартам, иметь сертификаты соответствия страны происхождения и сертификат Госстандарта Республики Узбекистан.

ПРИЗНАНИЕ

В Японии о красоте и величии древних городов Узбекистана

В ЯПОНСКОМ туристском журнале «Global» опубликована статья, озаглавленная «Узбекистан — исторический перекресток, связывающий Восток с Западом: путешествие по древним городам мирового культурного наследия и Великого шелкового пути».

«Великий шелковый путь» являлся историческим путем торговли, который соединял Восток с Западом, древний Китай с Римом.



старый облик города, можно увидеть красивые национальные костюмы и насладиться традиционными танцами узбекского народа.

Узбекистан, расположенный в центре Великого шелкового пути, процветал как центр торговли на Евразийском континенте до того, как в Европе сформировались современные государства.

Самарканд, который называют «сокровищем исламского мира», «жемчужиной Востока», развивался как центральный город на перекрестке шелкового пути.

В городе Хиве находятся средневековые исторические памятники, дворцы, мечети и медресе.

В Шахрисабзе родился великий Амир Тему, который создал огромное государство с границами от Средиземного моря до Индийского океана.

С древних времен Бухара являлась одним из крупных торговых центров Великого шелкового пути.

ИА «Жахон».

На правах рекламы

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Так много увлечений

КИПИТ работа в Центре детского творчества «Баркамол авлод» Мирабадского района столицы, который с сентября прошлого года расположился в новом двухэтажном здании на массиве Куйлюк.



Ванный концерт с удовольствием слушают родители, ожидающие детей в вестибюле с занятиями в секциях.

В центре 27 кружков по трем направлениям — техническое моделирование, прикладное искусство и экология.

Примечательно, что воспитанники центра являются активными участниками конкурсов и выставок.

— Мальчишкам нравится заниматься моделированием реак-

тивных самолетов и ракет, — говорит руководитель кружка «Ракетомоделирование» Уткир Хакимов.

В кружке «Фольклор — дойра и вокал» ребята учатся играть на национальных инструментах.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 21 по 30 декабря 2013 года

(Продолжение. Начало в № 5.)

12. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 19 декабря 2013 года № 65-мх «О внесении изменений в Правила пользования радиосвязью в Республике Узбекистан».

Зарегистрировано 26.12.2013 г., регистрационный № 1547-2 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).

13. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 19 декабря 2013 года № 66-мх «О внесении изменений в Инструкцию о порядке приема и рассмотрения заявок на устранение радиопомех средствам радиосвязи, приему программ телевидения и радиовещания».

Зарегистрировано 26.12.2013 г., регистрационный № 1543-2 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).

14. Приказ начальника Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 23 декабря 2013 года № 20 «Об утверждении Положения о службе безопасности дорожного движения автомобильного перевозчика».

Зарегистрировано 26.12.2013 г., регистрационный № 2545 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).

15. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 23 ноября 2013 года № 22/9 «Об утверждении Положения о порядке кредитования субъектов малого предпринимательства в национальной валюте».

Зарегистрировано 27.12.2013 г., регистрационный № 2546 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).

16. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 19 декабря 2013 года № 67-мх «О внесении изменений в Положение о международно-правовой защите радиочастотных присвоений Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 27.12.2013 г., регистрационный № 1397-2 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).

17. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 19 декабря 2013 года № 68-мх «О внесении изменений в Положение о порядке учета, систематизации и хранения информации о присвоениях радиочастот».

Зарегистрировано 27.12.2013 г., регистрационный № 1557-3 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).

II. Выведены из государственного реестра:

1. «Формы почтовых накладных при воздушной перевозке почты» (рег. № 1556 от 3 апреля 2006 года). Утверждены постановлением Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов, Узбекского агентства связи и информатизации.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 26 декабря 2013 года № 391-мх.

(Продолжение следует.)

АКЦИИ

С благородной миссией

ГЛАВНЫМ приоритетом государственной политики Узбекистана определена забота о воспитании гармонично развитого поколения — физического крепкого и духовно зрелого, ни в чем и никому не уступающего.

Важной составляющей его работы стала координация усилий общественных и негосударственных структур в деле охраны здоровья матери и ребенка, оказания гуманитарной помощи нуждающимся, защиты прав подрастающего поколения.

Среди важнейших задач фонда — мобилизация необходимых средств и ресурсов, активное привлечение общественности, руководителей предприятий и организаций для обеспечения выполнения государственных программ,

направленных на оздоровление населения страны, повышение его медицинской культуры, укрепление здоровья матери и ребенка, усиление роли семьи в формировании и воспитании здорового поколения.

В рамках акции состоялась ряд культурно-просветительских мероприятий. В частности, в гостеприимном Министерстве обороны прошли концерты известных артистов эстрады, камерного оркестра народных инструментов «Соғдиана».

вели широкую санитарно-просветительскую работу во всех регионах страны, беседы и лекции на тему «Здоровый образ жизни и его формирование».

В рамках акции состоялась ряд культурно-просветительских мероприятий. В частности, в гостеприимном Министерстве обороны прошли концерты известных артистов эстрады, камерного оркестра народных инструментов «Соғдиана».

Сотрудники фонда «Соғлом авлод учун» отмечают, что в 2014 году, объявленном в нашей стране Годом здорового ребенка, будет еще более усилена его гуманитарная и благотворительная деятельность по защите интересов детей и охране их здоровья.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ И ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ТЕХНИЧЕСКИХ МАСЕЛ!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 сентября 2012 года № 258 «Об утверждении Положения о порядке сдачи, сбора, осуществления расчетов, хранения и транспортировки отработанных технических масел» потребители технических масел — юридические лица, использующие в процессе производственной либо иной деятельности техническое масло, обязаны:

- осуществлять сдачу отработанных технических масел (ОТМ) в специальные пункты сбора отработанных технических масел либо в пункты замены масел;
• хранение отработанных технических масел с момента слива ОТМ из рабочей системы двигателя, машины и других механизмов, потребляющих технические масла, осуществлять в емкостях, но не более шести месяцев;
• собирать, хранить, сдавать и транспортировать ОТМ в разных емкостях, исключающих смешивание по группам МИО и ММО;
• вести журнал учета оборота технических масел, где указывается количество приобретенных технических масел за период, количество использованных технических масел, фактическое количество выхода ОТМ и сдачи ОТМ относительно к расчетным нормативам;
• утвердить внутренний порядок работы с ОТМ в соответствии с требованиями настоящего положения и провести обучение своего персонала.

Не допускается:

- сброс ОТМ в любые поверхностные и подземные воды и канализационные системы;
• хранение и/или выброс, ведущие к загрязнению почвы;
• нерациональное сжигание;
• сдача другим юридическим и физическим лицам, кроме специальных организаций, осуществляющих деятельность по сбору ОТМ;

Телефоны: СП ООО «Uz-Ecoprotect» (8-371) 140-54-41, (+998 94) 660-02-62. Факс (8-371) 140-54-42.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
• журналы, инструкции;
• светящиеся знаки пожарной безопасности.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 90) 186-28-52.

Advertisement for Micros scales. Includes text: 'ВЕСЫ CAS', 'АКЦИЯ!', 'SW-20 по цене 267 700 сум.', '1 174 200 сум.', 'Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис'.

Advertisement for 'Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента'. Includes text: 'Объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту «Капитальный ремонт Ташкентского профколледжа связи в Шайхантахурском районе г. Ташкента. Общежитие на 400 мест»', 'Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 4 августа 2014 года.', 'Стартовая стоимость заказчика: — 600 000 000 сумов с НДС; — 500 000 000 сумов без НДС.', 'Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.', 'Последний срок представления ofert организатору торгов — к дню и часу вскрытия ofert.', 'Вскрытие ofert состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.'

Advertisement for 'Хақ сўзи Народное слово'. Includes text: 'УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан'.

Advertisement for 'Главный редактор Уткир РАХМАТОВ'. Includes text: 'Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-131. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 924. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.', 'Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 1 2 3 4 5.'

Advertisement for 'Отделы редакции'. Includes text: 'По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.', 'Депутатский редактор Л. КУЧЕРЕНКО, Старший корректор А. РЫЖКОВА', 'Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ. Итого по УзА: 22.00 Подписано в 22.05'.